
Mirzo Ulug‘bek  

 NAMUNA  

1.  𝐵 = 32 ∙ 53 ∙ 11 .   Shu  B  sonining barcha natural boʻluvchilari  yigʻindisini toping.                        

A) 24336     B) 121780     C) 28580    D) 121480   

2. 5 dan 120 gacha barcha natural sonlar ketma-ket yozib chiqilsa, necha xonali son hosil bo‘ladi? 

A) 248       B) 249       C) 247       D) 245 

3. Quyidagi sonlar nurida berilgan A; B; C va D nuqtalar koordinatasini yozing.  

 

A)  A(60); B(120); C(210); D(390)         B)  A(60); B(120); C(190); D(360) 

C)  A(60); B(120); C(190); D(310)         D)  A(60); B(100); C(200); D(360) 

4.   28 − 𝑏 =  24  boʻlsa,   (3𝑏 + 5)  +  (9 − 𝑏) ifoda qiymatini toping.   

A) 22      B) 20      C) 24       D) 0 

5.  Uchburchakning bir uchidan qarshisidagi tomonga tushirilgan 8 cm li kesma uni perimetrlari  

24 va 30 cm bo‘lgan ikkita uchburchakka ajratadi. Berilgan uchburchakning perimetrini toping. 

A)  38 cm        B)  44 cm           C)  36 cm             D)  40 cm  

6.  a  raqamining qanday qiymatlarida  363𝑎505̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅   son 45 ga bo‘linadi?    

       A) 5           B)   4         C)  9         D)  3       

7.  50 < 𝑥 < 65  qo‘sh tengsizlikning barcha tub yechimlari nechta? 

 A) 3 ta     B)  2 ta       C)  4 ta      D)  5 ta     

8. Ikki sonning koʻpaytmasi 4898880 ga teng. Agar bu sonlar EKUBi 108 ga teng boʻlsa, shu ikki 

sonning  EKUKini toping. 

A) 45360        B) 113400         C) 90720        D) 90270    

9.  Tenglamani yeching:     
3+2𝑥

2𝑥−5
= 1

2

3
        

A)  8,5            B) −8,5           C)  4,5            D)  -2,5   

10. 21 nafar o‘quvchidan 2 nafarini kinoga borish uchun tanlab olishmoqchi. Buni necha usulda 

amalga oshirish mumkin? 

 A)  210         B)  420           C)  105         D)  42   

11. Tomoninig uzunligi 4 m boʻlgan kvadrat yuzi 25 cm² da teng boʻlgan kvadratchalarga boʻlindi  

va bu kvadratchalar bir qator qilib qoʻyildi. Hosil boʻlgan qator uzunligini toping. 

A) 320  m            B)  80 m        C) 160 m         D)  64 m     

12.  700 kg tuz va suv aralashmasining 24 % i tuzdan iborat. Bu aralashmadagi tuz 33,5 % bo‘lishi 

uchun unga qancha tuz qoʻshish kerak? 

 A) 100 kg            B) 26 kg         C) 24,31  kg        D) 86,13 kg   



13. Qayiqning daryo oqimi bo‘yicha tezligi 32 km/h, oqimga qarshi tezligi esa 22 km/h  boʻlsa, bu 

daryo oqimi tezligini toping. 

A) 5 km/h      B) 10 km/h       C) 7,5 km/h       D)  6 km/h    

14. Detal o‘lchami 1:12  masshtabli chizmada 16 cm bo‘lsa, 1:8  masshtabli chizmada necha cm 

bo‘ladi? 

A)  24  cm      B) 32  cm          C)  8  cm         D)  12  cm   

15. Bir quvur bo‘sh hovuzni 10 soatda, ikkinchisi bilan birgalikda  8 soatda to‘ldiradi. Ikkinchi 

quvurning yolg‘iz o‘zi ochilsa, bo‘sh hovuz qancha vaqtda to‘ladi? 

A)  40 soatda       B)  20 soatda           C)  24  soatda            D)  30  soatda 

16. Quyidagi tasdiqlarning to‘g‘ri yoki noto‘g‘ri ekanligi ketma-ketligini to‘g‘ri keltirilgan javob 

variantini aniqlang.  

A)  1- to‘g‘ri, 2 - noto‘g‘ri, 3 - noto‘g‘ri, 4 - noto‘g‘ri 

B)  1- to‘g‘ri, 2 - to‘g‘ri, 3 - noto‘g‘ri, 4 - to‘g‘ri 

C)  1 - noto‘g‘ri, 2 - noto‘g‘ri, 3 - to‘g‘ri, 4 - noto‘g‘ri 

D)  1 - to‘g‘ri, 2 - to‘g‘ri, 3 - to‘g‘ri, 4 - noto‘g‘ri  

17.  To‘g‘ri to‘rtburchakning perimetri 56 cm ga, bo‘yi esa enining  
5

9
  qismiga teng. Shu to‘g‘ri 

to‘rtburchakning yuzini hisoblang.   

A)  𝑆 = 180 𝑐𝑚2          B) 𝑆 = 360 𝑐𝑚2         C) 𝑆 = 720 𝑐𝑚2        D) 𝑆 = 270 𝑐𝑚2  

18. Uchta yashikda olmalar bor. Dastlab birinchi yashikdan ikkinchi yashikga 6
1

4
  kg olma solindi. 

Keyin uchinchi yashikdan birinchi yashikga  8
3

5
  kg olma solindi. Shundan so‘ng har bir 

yashikda 19
1

2
  kg dan olma bo‘ldi. Dastlab har bir yashikda necha kg dan olma bo‘lgan? 

A) I – 17,15;  II – 13,25; III – 28,1 

      B) I – 14,25;  II – 13,25; III – 28,1 

C) I – 17,15;  II – 10,25; III – 28 

D) I – 14,25;  II – 10,25; III – 28   

 

 

№ Tasdiqlar Tog‘ri Noto‘g‘ri 

1 Ketma-ket keluvchi 3 ta toq sonning yig‘indisi 3 ga qoldiqsiz 

bo‘linadi. 

  

2 3 ga qoldiqsiz bo‘linadigan barcha juft sonlar 12 ga ham qoldiqsiz 

bo‘linadi. 

  

3 5 ga qoldiqsiz bo‘linadigan barcha sonlar 25 ga ham qoldiqsiz 

bo‘linadi. 

  

4 4 ga qoldiqsiz bo‘linadigan barcha juft sonlar 8 ga ham qoldiqsiz 

bo‘linadi. 

  



19. Hisoblang:   
1

154
+

1

238
+

1

340
+

1

460
+

1

598
 

A)  
5

286
      B)  

15

286
       C)  

31

286
       D)  

45

286
 

20. Telefon stansiyasi mijozlarining uy telefon raqamlari 7 xonali sonlardan iborat va 945-0X-XX 

ko‘rinishida. Telefon raqami turli raqamlardan iborat (bir xil raqam qatnashmagan) mijozlar 

sonini aniqlang. 

      A)  120 ta       B)  720  ta      C)  49  ta      D)  1638  ta     

21.  Ketma – ketlikdan qanuniyatni aniqlab,  so‘roq belgisi o‘nidagi mos sonni  toping.   

   

  

    

 

A)  12          B)  19           C)  16           D)  15        

22.  Ketma – ketlikdan qanuniyatni aniqlab,  so‘roq belgisi o‘nidagi mos sonni  toping.   

 

 

 

 

A) 504         B)  36           C)  184          D)  312     

23.  Qanuniyatni aniqlab,  so‘roq belgisi o‘nidagi mos sonni  toping.   

 

 

 

 

 

A) 64         B)  108          C)  36           D)  92   

24.  Qanuniyatni aniqlab,  so‘roq belgisi o‘nidagi mos sonni  toping.      

 

 

 

 

 

 

 

        

A)  108           B)  98            C)  72         D)  48     



25.  Qanuniyatni aniqlab,  so‘roq belgisi o‘nidagi mos sonni  toping.   

 

 

 

 

 

 

A)  78            B)  84             C)  96              D)  86   

 


